
Kære Klimabevægelse Medlem 
 
Hermed lidt nyheder og kommende klimaaktiviteter 
 
Klimabevægelsens landsmøde den 26-27. september 2009 står i klimapolitikkens tegn 
Landsudvalget ønsker at sætte en politisk platform til debat hos medlemmerne med henblik 
på efterfølgende vedtagelse på landsmødet søndag den 27. september. Landsudvalget har dertil 
udarbejdet et foreløbigt udkast til denne politiske platform som er lagt op på siden: 
http://it.klimabevaegelsen.dk/doku.php?id=politiskplatform Alle medlemmer kan frit redigere i 
teksten frem til landsmødet. Medlemmerne henstilles til at indføje deres ændringer med brug 
af meget præcise/entydige formuleringer. Landsudvalget vil løbende følge de indkomne ændringer 
til teksten, og udarbejder i fællesskab landsudvalgets eget forslag, som fremsendes til alle 
medlemmer senest den 11. september 2009 (2 uger før landsmødet).  
 
Nogle af platformens overskrifter lyder: 
 
”Danmark skal have en energiforsyning drevet 100 % af vedvarende energi i år 2035, og skal som 
et af verdens rigeste lande reducere med mindst 90 % af sit drivhusgasudslip i 2050” 
 
”En ansvarlig klima aftale nødvendiggør globale reduktioner i drivhusgasudslippet i 
størrelsesordenen 80-90 % inden år 2050. Det langsigtede mål er et indhold på 350 ppm CO2 i 
atmosfæren for at sikre at de globale temperatur-stigninger fastholdes under +2 grader” 
 
Vi håber at du vil deltage aktivt i formuleringen af Klimabevægelsens politiske platform! 
 
Læs flere detaljer om processen for udviklingen af klimabevægelsens politiske platform på 
http://www.klimabevaegelsen.dk/forside/169-landsmode-26-27-sept-2009
 
 
Update: Det alternative / parallelle klima topmøde Klimaforum09. 
Udenrigsministeriet underskrev den 1. juli kontrakten på leje af en ramme i DGI-byen til afholdelse 
af Klimaforum09. Bestyrelsen i Klimaforum09 har samtidig indsendt det endelige og lettere 
reviderede budget for planlægning og afholdelse af selve Klimaforum09 til formel godkendelse i 
Udenrigsministeriet. Dermed skulle alle formalia omkring arrangementet være på plads. Der 
forestår nu blot den store opgave med at få planlagt alle aktiviteterne. 
Hjemmesiden www.klimaforum09.org skulle efter sigende meget snart være klar til at modtage 
danske og internationale organisationers registrering af aktiviteter. Vil du se (eller gense) et indslag 
om Klimaforum09 bragt i TV2 Lorry fredag den 26 Juni, så klik ind hér. 
Præsentation om Klima-aktiviteter før og under COP15  
På foranledning af vores svenske søsterorganisation “KlimatAktion”, så har landsudvalget 
udarbejdet en 10 minutter lang engelsk-sproget præsentation (med slides + lyd) om primært 
Klimaforum09 og Demonstrationen den 12. Dec som nu kan downloades fra Klimabevægelsens 
hjemmeside på linket: 
http://www.klimabevaegelsen.dk/doc/cop15klimaforum/eventsincopenhagen2009.pdf
Vær opmærksom på, at du skal have installeret programmet Adobe Acrobat 9.0 (eller nyere) for at 
kunne se og lytte til præsentationen. Programmet kan du downloade gratis hér. 
 
Update: 12. dec initiativet – en bred, mangfoldig, folkelig og familievenlig demonstration 
Efter det seneste planlægningsmøde har nu i alt 15 danske og internationale organisationer 
tilsluttet sig demonstrationen. Listen over anbefalere opdateres løbende på 
http://www.12dec09.dk/anbefalere.asp Kender du organisationer som bør føjes til listen, så skriv til 
info@12dec09.dk. Læs mere på http://www.12dec09.dk/
 
KlimaTV nu i luften 
Klimabevægelsen har nu lagt den første prototype af vores ”KlimaTV kanal” på nettet.  
Nu kan du se lyd og billeder fra en række spændende optagelser: 
*Se Benjamin Bro-Jørgensen interviewe Klimaforskeren James Hansen i en taxa da han var på 
besøg i København i Marts 2009. 
*Se teaseren til den kommende Klima-march og- lejr på Fanø den 28-30 August 2009 
*Den selvforsynende landsby – et permakulturelt fællesskab på Sydfyn med 25 voksne og 29 børn. 
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*Den globale klima aktions dag 6 December 2008 
Klik ind på http://vimeo.com/channels/klimatv. Vil du også være med til at lave klimaTV, så kontakt 
Benjamin Bro-Jørgensen fra Århus-gruppen på  stopglobalopvarmning@gmail.com
 
Klimadebatten set med Christiansborgs øjne 
Internetportalen Altinget har de seneste otte år formidlet nyheder fra Christiansborg og omegn. Nu 
har Altinget fået en særlig klimaside, som du kan se på http://www.altinget.dk/energi/  
Hjemmesiden bruges flittigt at mange andre nyhedsmedier, så hvis du ønsker at nå ud til pressen, 
kan. Altinget være første skridt på vejen. 
 
Opdateringer af det videnskabelige grundlag for klima-krisen – nu på hjemmesiden 
På hjemmesiden http://www.klimabevaegelsen.dk/forside/30-temagrupper/42-viden
kan du nu finde links til nye – og desværre meget foruroligende – nye opdateringer af 
klimaforandringerne fra hhv. Københavns Universitets nylige klimakonference, samt fra 
hjemmesiden www.climatesafety.org. På siden finder du også ”den gamle” rapport fra FNs 
Klimapanel (dansk og engelsk version).  
 
Ny kritisk hjemmeside om CO2-lagring 
NOAH lancerer ny hjemmeside om CCS: Carbon Capture and Storage www.ccs-info.dk
 - en første hjemmeside med en kritisk gennemgang af alle aspekter af Carbon Capture and 
Storage. CCS Info hjemmesiden præsenterer og diskuterer problemer, der knytter sig til CCS, bl.a. 
vedrørende klima, miljø og økonomi.  
 
 
KALENDEREN KLIMABEVÆGELSEN 
 
17. August. Netværksmøde i Civilsamfundets Klimaforum (CKF) 
Det kommende netværksmøde afholdes mandag d. 17. august kl. 19-21.30. 
Mødet finder sted i forsamlingshuset, Kulturstaldene, Onkel Dannys Plads 1, 1711 København V.  
Alle er meget velkomne.  
 
24. August. Møde i lokalgruppe København 
Lokalgruppen i København afholder næste møde mandag den 24. august klokken 18.00 i lokalet 
hos Vestergror, Istedgade 79. 
 
28 - 30 August: Fanø Klima-march og Lejr. 
Flere informationer om programmet, tilmelding med videre kan fortsat findes på  
http://klimaaarhus.ning.com/events/klimamarch-og-lejr-paa-fanoe
 
 
 
KALENDEREN ANDRE 
 
11-19. Juli.  Climacamp09. 
Deltag i en bæredygtig lejr med tusindvis af andre mennesker. Hør musik, fest og udfold dig frit og 
kreativt samtidig med at du aktivt deltager i kampen mod global opvarmning og dens årsager. 
Det bliver en uge med musik, kultur, workshops, videnskab og aktivisme. Fra Danmark til de dele 
af planeten hvor global opvarmning kan mærkes hårdest vil vi mødes med folk fra hele verden og 
dele erfaringer. KlimaCamp09 byder på et spændende program af over 100 workshops, projekter 
og arrangementer hvor vi vil lære, lege og bygge et alternativ op til global opvarmning. 
Hjemmeside: http://camp09.dk/ 
 
29. August: Grøntsagsfestival den 29. august 
Danmarks første og største madkulturelle festival med fokus på grøntsagen og 
undertitlen ’Muld, Magi og Mad’ foregår den 29. august på Onkel Dannys Plads 
på Halmtorvet i Købehavn fra kl. 10-18. Bagefter fortsætter festen med andre 
grønne varer, nemlig øl, på Beboerhusets Café. Tilmelding ikke nødvendig. 
For mere info se http://www.grontsagsfestival.dk
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12. September - Fredsfestivallen 2009: Klima, krise og krig – hvordan hænger det sammen? 
Sted: Karens Minde, Kulturhus i Sydhavnen, København. 
”Vi bestræber os på at gøre Fredsfestivallen til en begivenhed, der opmuntrer til større 
sammenhørighed og mere samarbejde mellem mennesker med forskelligt udgangspunkt, mellem 
foreninger, ad hoc-grupper, institutioner og enkeltpersoner.  Jorden og vores samfund står foran 
store udfordringer, der kræver at vi 
sammen finder muligheder og løsninger, hvor respekten for livet og den enkelte er det bærende.  
Debatter og filmforevisninger kan foregå i tidsrummet kl. 13-23, der er et filmlokale med fremviser. 
Det foreløbige program er vedhæftet og opdateres løbende på www.fredsfestival.dk
 
Andet 
Kalenderen hos Peoples Climate Action er åbnet. Har du en aktivitet som du gerne vil annoncere, 
så kan du registrere den i PCAs kalender http://www.peoplesclimateaction.dk/dk/38040/
 
Denne og tidligere nyheds emails kan du finde på http://www.klimabevaegelsen.dk/nyhedsbrev  
Vil du have tilføjet en klima-nyhed, et klima-arrangement eller andre ting du vil dele med 
Klimabevægelsens medlemmer i Klimabevægelsens nyhedsbreve, så skriv til 
sek@klimabevaegelsen.dk
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